
Notulen overleg MVWS en nabespreking (MET ACTIES) 05-11-

2020

Onderwerp: voortgang programma Quarantaine

Informatie vooraf: MVWS heeft met minister Koolmees gesproken over financiéle steun.

Koolmees wil graag een quarantainepakket waarin een verkorte quarantaineduur door testen is

opgenomen. Dat richt zich met namen op mensen die voortkomen uit BCO, reizigers en mensen

die een notificatie hebben ontvangen vanuit de CoronaMelder. Ook heeft MVWS met het team

Reizen gesproken. Er moet een sterkere relatie gelegd worden tussen team Quarantaine en de

registratie van reizigers (onderzoek op Schiphol is daarin een tussenstapje), het nabellen van

reizigers, het overleggen van een negatieve test bij inreizen en het verkorten van de quarantaine
door vaker (snel)testen.

Presentatic [GE volgde: behandeld zijn doelgroepen, motivaties nalevingsgedrag, nieuw

verhaal aan Kamer, inrichting programma (gedrag, sociaal, financieel, wettelijk), opbrengsten en

meer specifiek de pijlers.

Reactie minister is dat programma geordender is dan vorige week, maar nog steeds te mager.

Volgende week donderdag weer overleg. Dan concrete plannen presenteren!

1. Gedrag
2. Het denkwerk over gedrag moet starten bij de motivatie van mensen om het quarantaine-

advies te negeren. We moeten creatief zijn en concreet. Dat heeft enerzijds te maken met

verkennen wat er al loopt en dat versterken en anderzijds met communicatie. ‘Mensen

snappen het niet.” Dat vraagt actie. Gedragsbeinvloeding hangt ook samen met het

behapbaarder maken van de quarantaine. Bijvoorbeeld door deze te verkorten (verwijst

terug naar testen).
3. Sociale steun

4. Is te mager nu. Er is niets nieuws te melden en dat is er al langer niet. We klampen ons

vast aan het bestaande steunpakket en dat is onvoldoende. We moeten out of the box

denken en met iets nieuws komen. Daarin leren van Denemarken en Duitsland.

5. Financiéle steun

6. Liep op een dood spoor, maar is ‘gereanimeerd’. We moeten opnieuw kijken naar wat er

mogelijk is, ook n.a.v. gesprek minister met Koolmees en Catshuis. De voucher alleen is

onvoldoende, want als dat stukloopt is er niets bereikt op het vlak van financiéle steun.

7. Wettelijk
8. We moeten ons m.b.t. de wettelijke verplichting/handhaving inbeelden hoe zoiets eruit

ziet. Er zit nu een gat in de constatering of iemand zich niet aan de regels houdt. Dus hoe

handhaven? Waarom kunnen andere landen het wel en wij niet?

Acties n.a.v. nabespreking

Via gedragsunit RIVM achterhalen wat GGD al Eén van ons

doet om gedrag te beinvioeden (bijv. in het

nabellen) en wat daarin anders kan

Gedragsunit RIVM ) vragen vijf
concrete gedragsinterventies te presenteren die

we morgen kunnen uitvoeren

Consistentie informatievoorziening over

uarantaine achterhalen via gedragsunit RIVM

)

Huidige informatievoorziening over quarantaine
ll td
bijv. i.s.m. de
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verbeteren Direct Duidelijk
Brigade

Gebruik quarantainegids verbeteren (maar eerst

contact gedragsunit RIVM afwachten)

Eén van ons

Communicatiestrategie laten ontwikkelen Inhuur (via

Nabellen (zie onderstaand)
Sociale ondersteuning Quick scan laten uitvoeren naar huidige

initiatieven gemeenten

N.v.t.

nhuur

Quick scan laten uitvoeren naar huidige
initiatieven buitenland

Met VNG in gesprek over uitbreiden pakket
Rotterdam naar andere gemeenten

Eén van ons

Motie Segers uitwerken (in gesprek met

Humanitas, etc.)

Eén van ons

Creatief zijn en extra’s bedenken Inhuur (de

Argumenten-fabriek?
voorziet

van tekstje)

Financiéle ondersteuning Drie scenario’s voor invoering voucher uitwerken Min. VWS

i.s.m. EZK

Bijzondere bijstand verkennen Min. FIN

Quarantaineduur verkorten (zie onderstaand) N.v.t.

Wettelijk Navragen veiligheidsregio’s over wat ze

constateren m.b.t. mensen die de regels
overtreden

5.1.2e te vragen proef te doen en

strafrechtelijke route met beschikking te

Reizigers

doorlopen (precedentwerking) t2

2
doet

Onderzoek uitvoeren zet in gang

[512
7 concrete

=
racht om aan

voor

Nota schrijven (inclusief verkorten quarantaine en

bruikbaarheid registratiesysteem voor nabellen)

Specificatie: Nabellen GGD’s verzoeken om aan mensen te vragen of ze

de gegevens van die mensen mogen doorgeven
aan onderzoeksbureau / gedragsunit RIVM

51 200concrete

opdracht, doet

Onderzoeksbureau / gedragsunit RIVM inhuren

om na te bellen en effect te rapporteren*®

Eén van ons

Specificatie:
Quarantaineduur
verkorten

OMT-advies afwachten N.v.t.

Benodigde testcapaciteit voor verkorten Team

quarantaineduur achterhalen Testen

*Onderzoek richt zich dus enerzijds op nabellen van reizigers en anderzijds op het nabellen van

mensen in het algemeen.

Reflectie op actielijst

Onvrede quarantainebeleid begon bij de quarantaineplicht. Terughalen waar de weerstand

daartegen zat. Daarna bewindsliedenoverleg om keuzes te maken en knopen door te hakken. Dan

nogmaals weerstand constateren en zien waar het vandaan komt. Conclusie was eerder dat

quarantaineplicht kan, maar dat handhaving een issue is. Maar dat is handhaving sowieso, dus dit

kunnen we erin meenemen.

Koolmees is om betreffende financiéle ondersteuning. Dat is anders dan eerder. Maar hij
wil een teststrategie en een verkorting van de quarantaineduur. Zijn winst is de

verkorting van dagen.

M.b.t. reizigers is een teststrategie ook nodig, want dan neem je die gigantische

drempel weg voor mensen om zich zo lang af te zonderen.
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Nabellen is juridisch gezien onhaalbaar. Als gedragsinterventie kan het, maar niet als start van een

juridisch onderzoek. In praktijk wel mogelijk door callcenter in te huren onder de GGD.BEY vindt

handhavingsvraagstuk minder interessant, want gaat om het symbool.

In presentatie volgende week het proces van nabellen concreet maken, zowel in

reizigersonderzoek als algemeen.

Regie communicatie overnemen en NKC informeren. Voor presentatie volgende week

concreet maken (welk medium, tone of voice, welke momenten, etc.) > In

communicatie ook inzoomen op kansen die testen biedt, namelijk verkorten.

CRWERwil duidelijke opdracht betreffende de proef met wettelijke plicht. Die legt hij voor

aan Hem direct vragen naar bereidheid GGD.

Verder zijn acties akkoord door [ED
= Voor inhuur communicatiestrateeg is opdracht nodig aan contactpersoon
= Daarnaast inhuur denker voor sociale ondersteuning quarantaine (het

argumentatiebureau)

Nabellen kan nu in twee varianten:

- Onderzoek reizigers
- Gewoon meteen volle bak doen

= Capaciteit vinden.

Dinsdag even reflectie op waar we staan metIEEE team.
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